Контрольная работа по теме: «Базы данных»
1 вариант

1.Что такое база данных?

2.Привести примеры БД.

3.Что называется записью базы данных?

4. Какое поле называется ключевым?
5. В иерархической базе данных совокупность данных и связей между ними описывается:

а) таблицей;

б) сетевой схемой;

в) древовидной структурой;

г) совокупностью таблиц.
6. Каково предназначение фильтра?
7.  База данных «Учащиеся» содержит следующие поля: Фамилия, Имя, Пол, Дата рождения, Рост, Вес, Увлечение. Как следует записать условие отбора при фильтрации, кото​рое позволит сформировать список девушек для участия в кон​курсе красоты (отбираются девушки, имеющие рост не менее 180 см)?
1) В поле «Пол»: «ж»; в поле «Рост»: >180.
2) В поле «Рост»: >=180.
3) В поле «Пол»: «ж»; в поле «Рост»: >=180.
4) В поле «Пол»: «ж»; в поле «Рост»: <=180.
8. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных по де​ревьям, растущим в парке.
	Название 
	Год посадки 
	Высота (м) 
	Диаметр ствола (см) 

	Ёлка 
	1968 
	5 
	60 

	Ель 
	1950 
	6 
	50 

	Дуб 
	1930 
	7 
	200 

	Елка 
	1990 
	3 
	60 

	Елка 
	1989 
	3,2 
	65 

	Берёза 
	1950 
	8 
	80 

	Берёза 
	1951 
	7 
	70 


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию: "(Год посадки < 1980) или (Высота> 3)"?
а) 6
            б) 2
               в) 3
              г) 7
9. Сколько записей в нижеследующем фрагменте турнирной таблицы удовлетворяют условию «Место <=5 И (В>4 ИЛИ MЗ>12)» ?
	Место
	Команда
	В
	Н
	П
	О
	МЗ
	МП

	1
	Боец
	5
	3
	1
	18
	9
	5

	2
	Авангард
	6
	0
	3
	18
	13
	7

	3
	Опушка
	4
	1
	4
	16
	13
	7

	4
	Звезда
	3
	6
	0
	15
	5
	2

	5
	Химик
	3
	3
	3
	12
	14
	17

	6
	Пират
	3
	2
	4
	11
	13
	7


а)5                      б) 2                       в) 3                           г)4

10. Дан фрагмент журнала учета продукции. 

	Товар 
	Номер склада 
	Кол-во для розничной торговли (шт) 
	Кол-во  для оптовой торговли (шт) 
	Общее кол-во (шт) 
	Цена
(руб) 
	Сумма
(руб) 

	Карандаш 
	2 
	64 
	64 
	128 
	5 
	640 

	Шариковая ручка 
	2 
	45 
	505 
	550 
	12 
	6600 

	Блокнот 
	1 
	24 
	46 
	70 
	17 
	1190 

	Циркуль 
	2 
	25 
	8 
	33 
	45 
	1485 

	Тетрадь 

в клеточку 
	1 
	500 
	1500 
	2000 
	2 
	4000 

	Тетрадь 

в линию 
	1 
	500 
	1500 
	1000 
	2 
	2000 

	Дневник 
	1 
	45 
	20 
	65 
	35 
	2275 


Сколько записей в ней удовлетворяют условию «Номер склада= “1”  И  Кол-во для розничной торговли > Кол-ва для оптовой торговли»?
а) 1
б) 2
в) 5
г) 4
11.Что такое сортировка данных?
12. Предположим, что некоторая база данных описывается следующим перечнем записей:

1 Иванов, 1956, 2400;

2 Сидоров, 1957, 5300;

3 Петров, 1956, 3600;

4 Серов, 1952, 1200;

В каком порядке будут располагаться эти записи после сортировки по возрастанию, если она будет осуществляться по  полю (ФАМИЛИЯ):

а)4, 3, 1, 2;

б)2, 1, 3, 4;

в)1,4, 2, 3;

г)1, 3, 4, 2. 

                    13. На спортивных соревнованиях каждому участнику необходимо было выступить
                       в четырех видах состязаний: А, В, С и D. Итоги соревнований были оформлены
                        в таблицу, в которой отражено, какое количество очков набрал участник в данном
                        виде состязаний, например:
	Фамилия, имя участника 
	А 
	В 
	С 
	D 

	Иванов Иван Петров Пётр Кузнецов Павел 
	10 13 12 
	20 15 10 
	13 23 20 
	15 20 30 


                                Количество набранных очков в состязаниях А, В, С и D увеличива​лось соответственно
                             на 4, 3, 2 и 1. Победитель определялся по сумме на​бранных очков за все виды
                            состязаний. Для определения победителя со​ревнований достаточно выполнить следующий
                              запрос:
                                 а) Отсортировать таблицу по убыванию столбца А и взять первую строку;

                                  б) Отсортировать таблицу по убыванию числового значения выражения 4А + 3В + 2С + D
                    и взять первую строку;

в) Отсортировать таблицу по убыванию числового значения выражения A + B + С + D +10
 и взять  первую строку;
г) Отсортировать таблицу по возрастанию числового значения выражения А + В + С +D  и
     взять первую строку.
2 вариант

1.Что такое система управления базами данных?

2.Привести примеры СУБД.

3.Что называется полем базы данных?

4. Данные каких типов могут содержать поля базы данных?

5. Сетевая база данных предполагает такую организацию данных, при которой:

а) связи между данными отражаются в виде таблицы;

б) связи между данными описываются в виде дерева;

в) помимо вертикальных иерархических связей (между данными) существуют и горизонтальные;
г) связи между данными отражаются в виде совокупности нескольких таблиц.
6. Каково предназначение запроса?
7. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных по учебникам, хранящимся в библиотеке.
	Наименование книги 
	Год издания 
	Класс 
	Количество экземпляров 

	Математика Русский язык Геометрия Алгебра Информатика Русский язык Геометрия 
	2008 2009 2008 2009 2008 2009 2008 
	5
 6 10
 9 10 7
 11 
	60 50 20 23 20 30 60 


Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию: "Год издания = 2008 и Количество экземпляров < 60"?
а) 1
б) 2
в) 3
г) 4
8. Запрос к базе данных “Недвижимость” с полями Комнаты, Площадь, Адрес, Стоимость для вывода списка двухкомнатных квартир общей площадью не менее 50 квадратных метров должен содержать выражение:

а) Комнаты=2 и Площадь>50;

б) Комнаты=2 и Площадь>=50;

в) Комнаты=2 или Площадь<50;

г) Комнаты=2 или Площадь>=50.
9. В таблице представлены параметры файлов:
	Имя файла 
	Тип 
	Размер (Кбайт) 
	Дата создания 

	text 
	DOC 
	340 
	21.07.2008 

	present 
	PPT 
	900 
	12.12.2007 

	blok 
	DOC 
	400 
	01.04.2007 

	matam 
	DOC 
	550 
	03.09.2008 

	kot 
	BMP 
	1548 
	20.10.2008 

	foto 
	JPG 
	890 
	18.04.2008 


Сколько записей в ней удовлетворяют условию
"Дата создания > '18.04.2008' ИЛИ (Размер >= 400 И Тип = 'DOC')"?
а) 7
б) 6
в) 5
г) 4
10. Дан фрагмент журнала учета продукции. 

	Товар 
	Номер склада 
	Кол-во для розничной торговли (шт) 
	Кол-во  для оптовой торговли (шт) 
	Общее кол-во (шт) 
	Цена
(руб) 
	Сумма
(руб) 

	Карандаш 
	2 
	64 
	64 
	128 
	5 
	640 

	Шариковая ручка 
	2 
	45 
	505 
	550 
	12 
	6600 

	Блокнот 
	1 
	24 
	46 
	70 
	17 
	1190 

	Циркуль 
	2 
	25 
	8 
	33 
	45 
	1485 

	Тетрадь 

в клеточку 
	1 
	500 
	1500 
	2000 
	2 
	4000 

	Тетрадь 

в линию 
	1 
	500 
	1500 
	1000 
	2 
	2000 

	Дневник 
	1 
	45 
	20 
	65 
	35 
	2275 


Сколько записей в ней не удовлетворяют условию «Цена>11  И  Кол-во для розничной торговли < Кол-ва для оптовой торговли»?
а) 3
б) 5
в) 2
г) 4
11.По какому принципу осуществляется сортировка текстовых данных?
12. Дан фрагмент базы данных:
	номер
	Фамилия
	Имя
	Отчество
	класс
	школа

	1
	Иванов
	Петр
	Олегович
	10
	135

	2
	Катаев
	Сергей
	Иванович
	9
	195

	3
	Беляев
	Иван
	Петрович
	11
	45

	4
	Носов
	Антон
	Павлович
	7
	4


Какую строку будет занимать фамилия ИВАНОВ после проведения сортировки по возрастанию в поле КЛАСС?
а) 1
б) 2
в) 3
г) 4
13. На спортивных соревнованиях каждому участнику необходимо было выступить в четырех видах' состязаний: А, В, С и D. Итоги соревнований были оформлены в таблицу, в которой отражено, какое количество очков набрал участник в данном виде состязаний, например:
	Фамилия, имя участника 
	А 
	В 
	С 
	D 

	Иванов Иван Петров Пётр Кузнецов Павел 
	10 13 12 
	20 15 10 
	13 23 20 
	15 20 30 


Количество набранных очков в состязании А удваивалось, в состяза​нии В — увеличивалось на 2, в состязаниях С и D — оставалось без из​менения. Победитель определялся по сумме набранных очков за все виды состязаний. Для определения победителя соревнований достаточно вы​полнить следующий запрос:
1) Отсортировать таблицу по убыванию столбца А и взять первую строку.
2) Отсортировать таблицу по убыванию числового значения выраже​ния 2A + B + 2 + C + D    и  взять первую строку.
3) Отсортировать таблицу по возрастанию числового значения выра​жения 2А + В + С + D    и взять первую строку.

4) Отсортировать таблицу по убыванию числового значения  B+C+D
и взять первую строку.
